

安全生产落实情况如何？ 山西省长设卷“考”市长

新华社太原8月29日电“本次考试为闭卷考试，不得携带任何通讯工具，考试开始后30分钟之内不得离开考场。考试时间为2小时。”

8月29日9时，在山西省政府梅山会议厅，“山西省重点行业领域安全生产规定考试”在这里展开。山西省安监局副局长唐晋向“考生”宣读了考场纪律。

这是一场特殊的考试。“主考官”是山西省省长王君，“考生”是山西省11个市的市长和分管安全生产的副市长、山西七大煤矿集团和山西省煤炭厅、安监局等8个重

点厅、局的主要负责人共40多人。“山西省加强煤矿安全生产工作的若干规定是哪月哪天出台的”、“请论述全省12个重点领域安全生产规定出台的背景和重大意义”、“请结合全省的突出问题提出解决安全生产问题的具体建议”。

考题包括填空题、问答题、论述题等，试题主要内容围绕山西省各重点行业领域的安全生产工作规定。就像应对一次“安全高考”，每位“考生”时而疾书，时而沉思。

“难不难？你们认真准备了吗？全省12个重点行业领域的118条安全生产规定你们掌握了没有？落实

了吗？”王君在巡考过程中不时拿起“考生”的考卷与他们交流。

“7月27日省政府全体会议决定针对安全生产工作要组织考试，我们都作了认真准备。”参加考试的山西潞安集团总经理李晋平说，“为了贯彻山西省各项安全生产规定，在参加这次考试前，潞安集团已经组织所属煤矿负责人进行了考试。”

2008年山西襄汾溃坝事故发生后，时任国家安监总局局长的王君调任山西省省长。“抓经济是政绩，抓安全生产同样是政绩。”赴任山西后，王君几乎在每次大会上都

要向各级干部灌输这样的政绩观。“今年以来，山西省政府制定下发了煤矿、尾矿库、道路交通、危险化学品等12个重点行业领域118条安全生产工作规定。抓安全生产，领导必须带头实践和贯彻。这次考试的目的就是要督促各级干部领悟、贯彻这些安全生产规定。”王君说。

王君说：“这次考试的结果要存档，出差缺考的干部要补考。他们考完后，还要邀请专家出题，组织下一级干部和部门考试，要层层考、层层落实。煤矿集团负责人要考各矿矿长，矿长要考队长，队长要考矿工。”

今年全国拟招 209万成教生

28日，记者从教育部了解到，今年全国成人高等学历教育招生计划招生209万人，其中成人本科(含高起本和专升本)计划招99万人。

教育部公布的2010年部属高校成人高等教育招生计划显示，今年全国71所教育部直属的高校共计划招收275560名成教新生。

教育部要求，高起本、专升本层次的成人本科教育，原则上要在普通本科院校中举办。独立设置的成人高校要以举办专科教育为主。未经教育部批准，成人高校不得举办本科教育。经教育部批准举办本科教育的成人高校，要严格按照批准规模招生，不得擅自扩大。

(据《京华时报》)

李一获准辞去 道教协会副会长

自称辞职后要静心“反思过去、修行未来”

风口浪尖上的“李一道长”辞职了。28日，中国道教协会广防网站发布消息，中国道教协会第八届理事会第三次会长会议，接受了李一辞去中国道教协会副会长的申请。按照辞职的书面申请所言，李一道长辞职后要静心“反思过去、修行未来”。

8月27日，中国道教协会第八届理事会第三次会长会议在京召开，会议研究了李军(别名李一)道长辞去相关职务的问题。据悉，中国道教协会副会长李军于8月23日向中国道教协会递交了书面申请，提出辞去中国道教协会副会长及道家养生委员会主任等职务。

申请书称：“近段时间来，所发生的媒体对我的质疑，我不得不开始深入思考。经过慎重思考，为了不因为我个人原因伤害道教的声誉，为了自己能够静下心来反思过去、修行未来，特向中国道教协会申请辞去副会长、常务理事、理事职务，同时辞去道家养生委员会主任职务。”

(据《北京晨报》)

朱广平孙陶生 被终止全国人大代表资格

新华社北京8月28日电 十一届全国人大常委会第十六次会议28日表决通过全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。依照代表法的有关规定，朱广平、孙陶生被终止全国人大代表资格。

根据全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告，由河南省选出的第十一届全国人大代表，河南省南阳市政协主席朱广平，因涉嫌受贿犯罪，此前河南省人大常委会已决定罢免其第十一届全国人大代表职务。

由河南省选出的第十一届全国人大代表，河南安阳工学院党委副书记、院长孙陶生，因涉嫌受贿、贪污犯罪，此前河南省人大常委会也已决定罢免其第十一届全国人大代表职务。

根据全国人大常委会发布的公告，十一届全国人大现在实有代表2979人。



沈阳万达售楼处 火灾致9死9伤

28日14时54分，沈阳市铁西区万达商业广场售楼处发生火灾，致9人死亡9人受伤。

火灾发生后，沈阳市公安局消防支队接警后于15时4分迅速赶赴现场，首先对售楼处40余人进行施救，同时将火扑灭。此次火灾致9人死亡9人受伤。现场经初步勘查，火灾系售楼处一楼沙盘电路故障引发。

图为28日拍摄的事故现场。(新华社发)

“南京最小房二代”出炉 2岁女孩拥有400万元别墅

妞妞今年2岁，9月上托儿所。然而，一直很疼爱孙女的爷爷奶奶，最近为了妞妞，在百家湖买下一套300平方米的别墅，价值近400万元，并准备在房产证上加上妞妞的名字，作为妞妞将来的嫁妆。

此闻一出，身边的亲戚朋友纷纷表示不可思议，这样提前20年为孙女买下别墅作为未来嫁妆，并不利于孩子的成长教育。这个2岁就有幢400万元别墅的女孩，也是南京媒体爆出的“南京最小而且最富有的房二代”。

妞妞的爷爷奶奶和爸爸妈妈都在垄断企业工作，家庭基础比较好。家中已有4套房，面积分别是：150平方米、130平方米、100多平方米，还有一套房产一次性付款200万元。卖了其中一套房后，今年又一次性购买了

一套400万元、300多平方米的花园别墅。家中另有两辆车。买这套别墅时，妞妞的奶奶坚持说，这套别墅一定要留给妞妞作为将来的嫁妆，房产证上也要有妞妞的名字。

(据《新闻晚报》)

一周国内新闻回眸

“土地奶奶”狂贪过亿 “国学天才”未入复旦

□郭晓明

上周，提请全国人大常委会审议的刑法修正案(八)草案亮点频频，引起公众的关注。诸如拟削减13个死刑罪名，恶意欠薪将被判刑，醉酒驾车或入刑，75岁以上罪犯不适用死刑等。

从1999年的刑法修正案(一)到如今正在提请审议的刑法修正案(八)草案，从罪名的变更到刑罚的轻重变化，让我们看到了法制的不断完善，看到了法律正义和百姓安全得到保护的加强。

24日晚上，一架从哈尔滨飞往伊春的客机在伊春林都机场失事，造成42人遇难，54人受伤。当民航连续2102天“零事

故”让我们几乎忘掉风险时，伊春空难让我们惊醒：事故防范，一刻不能放松！

对于高官成为巨贪，人们不会太惊讶，因为他们位高权重，“资源”丰富。令人惊讶的是，抚顺市顺城区国土资源局原局长罗亚平，一个科级干部，竟然贪污1.45亿元，被中纪委领导批示为“级别最低、数额最大、手段最恶劣”的女贪官。

太可怕了。国家有多少土地够他们糟蹋？百姓有多少血汗够他们榨取？让我们下决心把那些潜伏着的“土地奶奶”、“土地爷”统统挖出来吧！

上周，媒体披露8名复旦大学教授联名请求学校破格录取一个“国学天才”，但因高考成绩6分之

差，陕西省招办拒绝投档。西安考生孙见坤获得复旦教授的厚爱，但只能拿到山西大学的录取通知书。随后，复旦大学回应孙见坤事件，8名教授并未联名请愿称其“国学天才”。

孙见坤该不该被破格录取的问题，实质就是“素质”与“公平”谁更重要的问题。复旦大学教授爱才心切，其心可嘉；陕西省招办严格把关，捍卫了国家大考的公平，也该为其鼓掌。

安阳曹操墓被评为2009年“十大考古发现”后，有关曹操墓的质疑声就没平息过。近日，23位专家再次发难，认为曹操墓在发现和发掘过程中，存在人为策划、蓄意造假的行为。

听“挺曹派”言之凿凿，闻“反曹派”握有“铁证”，双方甚至闹到都声称要通过法律解决的地步。到底该相信谁的，真让我等非专业群众犯迷糊。是真是假，尽快有个了断吧。

近段时间，在四川省彭山县彭祖山风景区，每到上班前，30余名工作人员、导游、环卫工人都要打10多分钟“彭祖太极”。该县旅游局局长称，此举旨在宣传彭祖文化，景区内不会比拳的工作人员，面临被辞退的可能。

练练“彭祖太极”，可能会对强身健体有好处，可工作人员若无此兴趣就可能被辞退，就不免有点荒唐了，难道少林寺景区的相关人员都会少林功夫？